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Kormányválság. 
Egy idő óta a napilapok egyebet 

sem hoznak, mint a kormányválság 
hirét; egyik lap örvendezvén, másik 
rezignáltan, már amint neki politikai 
pártállása szerint előnyére vagy hát- 
rányára válnék a kormány bukása. 

Bizonyos, hogy a kormányok soha 
sem azért buknak meg, mert a lapok 
azt beharangozzák, az is bizonyos, 
hogy nem akkor, mikorra a lapok ezt 
bejósolják; hiszen a liberális párt kor- 
mányléte alkalmával az ellenzéki la- 
pok éveken keresztül folyton csak azt 
irták, hogy a liberális kormánynak 
órái mostmári igazán meg vannak szám- 
lálva; az is azonban bizonyos, hogy 
sok kormánybukást idéznek elé maguk 
a lapok is azáltal, hogy képesek hosz- 
szu idő alatt az örökös rágással lejá- 
ratni egy kormányt, s ezáltal tényleg 
előidézni a bukásukat. 

Most is ugy vagyunk, hogy az 
ellenzéki lapok állandóan a kormány 
bukását jósolják, különösen a régens- 
választással kapcsolatos események, 
Popovics kiválása és a lupényi véres 
nap miatt, amelyet még mindig nem 
tudnak elfelejteni és amely miatt kü- 
lönösen Vajda belügyminiszternek kö- 
vetelik a fejét. 

Tisztában vagyunk azzal, hogy a 
kormánynak jelenleg nehéz a helyzete, 
azonban az is bizonyosnak látszik, 
hogy amint le tudta vezetni az eddigi 
kormányválságokat, ugy a mostanira 
is lesz elég ereje. 

Tagadhatatlan, hogy egy mostani 
kormánybukás nehéz helyzet elé álli- 
taná az országot épen a közigazgatási 
reform effektuálásának idején, amely 
reform megvalósitása a jelenlegi kor- 
mány programmjának egyik sarkala- 
tos pontját képezi. 

Ettől eltekintve ott van a jövő évi 
költségvetés összeállitása is, amely hi- 
vatva volna arra, hogy a kormánynak 
a f. évben végrehajtott adóemelések és 
egyéb terheknek az adózó polgár- 
ságra rótt kellemetlenségei által meg- 
tépászott népszerüségét a költségvetés 
egyensulyozásával egy kicsit helyre- 
billentse. 

Minket kisebbségeket, akik távol 
állunk attól, hogy uralomrakerülési 
szándékaink lehessenek, egy esetleges 
kormányválság csak abból a szem- 
pontból érdekel, hogy vajjon a kor- 
mányválságokkal járó zavarok, külö- 

a 

nösen gazdasági vonatkozásokban, 
nem-e még jobban meg fogják nehezi- 
teni mindennapi életünket ? 

Ebből a látszögből nézve helyze- 
tünket, nekünk egyik pártkormány 
épen olyan, mint a másik, azonban 
nem tagadhatjuk azt sem, hogy egyéni 
érzelmeink mégis inkább az erdélyiek 
kormánya felé huznak, s ez természetes 
is, mert hiszen hosszu évszázadokikö- 
töttek minket össze, amely idő alatt jó- 
ban-rosszban kölcsönösen megismerve 
egymást inkább remélhetjük, hogy pa- 
naszaink és sérelmeink iránt fogéko- 
nyabbak lesznek. Ez az erdélyi szellem 
az a kapocs, mely minket ő hozzájuk 
füz, s azt is tudjuk, hogy amint min- 
ket ez a kapocs inkább összefog, 
ugyanez a szellem az, amely az er- 
délyi románságot a regátitól elvá- 
lasztja. 

Ez a mentalitás külömbség képes 
arra, hogy a nemzeti parasztpártot is, 
mely pedig egy politikai célkitüzések 
felé halad és egy politikai programm 
alapján áll, – meghasonlásba vigye 
egymással szemben, és ez az erdélyi 
szellem fog lenni mindenkor az a szét- 
választó erő, amely később is egymás- 
sal szembe állitja Erdély és a Regát 
románságát. 

Mi tehát nem örülünk a kormány- 
válságnak, nem is kivánjuk azt; mi 
örülünk, ha élhetünk. 
.azmásmzóézea z zfz zó éz évé 

A Magyar Párt 
gyergyói tagozatának intéző- 

bizottsági ülése. 
Multkori számunkban beszámoltunk a Ma- 

gyar Párt gyergyószentmiklósi tagozatának in- 

tézőbizottsági üléséről, melyben jeleztük, hogy 
okt. 27-ére összehivja az egész gyergyói tago- 
zat intézőbizottságának ülését. 

Ez a gyülés okt. 27-ikén a Laurentzi nagy- 

termében fokozott érdeklődés mellett folyt le, 
melyen megjelentek dr. Pál Árpád és Gyárfás 
Elemér csikvármegyei szenátoraink és dr. László 
Dezső és dr. Willer József csikvármegyei ka- 
marai képviselőink. 

A gyülést Szabó György elnök nyitotta 

meg, majd átadta a szót dr. Ferenczy Balázs 
tagozati főtitkárnak, ki az uj közigazgatási tör- 
vényről tartott rövid ismertető előadást. 

A közigazgatási törvényhez hozzászólottak 
összes parlamentárjaink, kifejtve azt a rendki- 
vüli munkásságot, amelyet a közigazgatási tör- 

vény parlamenti tárgyalása alkalmával kifejtet- 
tek. Hogy a törvény sérelmes intézkedéseit nem 

Legszebb és legjobb kalap a 

Etella Salomban kapható. 
2Ugyanott átalakitások jutányosan és pontosan készülnek. 

mindenütt tudták hatályon kivül helyeztetni, ez 
nem rajtuk mulott. 

Majd áttérve a közel jövőben lefolytatandó 

közigazgatási választásokra, hangsulyozzák a 
választásoknak kisebbségi életünkre messzire 

kiható fontosságát, épen ezért kérnek minden 

magyar embert, hogy szavazati jogukat a Ma- 
gyar Párt egységét megőrizve gyakorolják. 

Dr. László Dezső kamarai képviselő Te- 

kerőpatak községnek Gyergyószentmiklós váro- 
sához leendő csatolásáról szól, kifejtve az ösz- 
szecsatolás teljes keresztülvihetetlenségét. 

Megemliti, hogy Tekerőpatak szétdarabo- 
lása már csak azért is keresztülvihetetlen, mi- 
vel a Tinka és Bota-telep lakosai is tiltakoztak 

a Vasláb községhez leendő odacsatolásuk ellen. 

Mint jellemző tünetet emliti meg dr. Gyárfás 

szenátor a két telepes lakosoknak Tekerőpatak- 
hoz való hüségüket, hogy mikor deputációban 

voltak a belügyminiszternél, kijelentették, hogy 
amennyiben akaratuk ellenére mégis Vaslábhoz 

csatolnák, ugy mennek, mint végső fórumhoz, 
a Népszövetséghez. 

A jámbor Tinka és Bota telepesek elke- 
seredésükben bizonyára a lapokból értesültek a 
Népszövetségről, mint olyan fórumról, amely 
minden sérelemre orvosságot talál. 

A mindvégig emelkedett szellemben le- 
folytatott gyülés az esti órákban ért véget. 

Jelen gyülésen még egy igen nagy fontos- 

sággal biró javaslat is hangzott el, mely oda 
irányult, hogy az összes csikmegyei közbirto- 
kosságok december hónapban együttes értekez- 

letre hivassanak össze vagyoni érdekeik meg- 
védésére. 

A javaslatot általános tetszés mellett egy- 
hangulag fogadta el Gyergyó intézőbizottsága. 

Memento mori! 
Körülöttünk ijesztően sikoltoz az ősz. Sár- 

guló lombok . .. hulló falevelek szomoru zize- 

gése hallatszik! Mindmegannyi egy-egy fájó 
gond még fájóbb zenéje, egy-egy gyászinduló ! 

Siró akkordok . .. panaszos trillák . . . sikolt az 
ősz s lelkünkre lassan hullanak a gondok s 

felhallszik . .. feltőör onnan a mélyből a titok- 

zatos húrok szomoru . . . fátyolozott zenéje . .. 
a sirás. 

Mindez miért? Mert a sikoltozó . .. pa- 
naszos ősznek van egy napja, mikor minden 

bánat, minden keserüség hatványozottabban fáj 
nekünk... mikor mélyebbek a sebek és nyi- 

tottak. . mikor mindenkinek ott csillog az a 
nehezen legyürt, titkon elsirt könnye, mikor a 

haldokló őszben egymásra találunk, mikor a 
sirhantok mellett elül az intrika, a soviniz- 

mus . .. elül a politika zaja ... kibékülnek az 

ellenfelek s habár egy napra is, egy órára em- 

berek leszünk, siró ... zokogó emberek. 

al 
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S ez a nap a halottak napja! Ez a nap, 
mikor észrevesszük ugy futólag, hogy husból, 
vérből vagyunk és majd egyszer. valamikor 
porrá leszünk ! Ez a nap, mikor megrendülünk 
s magunkba szállunk s ha egy órára is, de ki- 
ugrunk a materiálizmus őrült galoppjából s 
megállunk könnyeket hullatni az őszben 
temetőben . . a sirhantok felett. S a véres- 
száju demagógból szelid bárány s a cinizmustól 
sárgát köpőből alázatos lesz! S egymásra talá- 
lunk! Miért? Mert ezen a napon közös a bá- 
natunk . Mert ezen a napon csak siírni tu- 
dunk! A sikoltozó . . . halálimáját suttogó ősz- 
ben... reszkető gyertyatényben apró sir- 
hantok mellett meg-megremegünk s mi, elva- 
kult büszke emberek, mint sötét árnyak huzó- 
dunk a keresztfákhoz s mondjuk, suttogjuk a 
„Miatyánk"-ot ! 

Sok minden fáj ilyenkor nekünk ! Fiunak 
az apa.. leánynak az anya, testvérnek a test- 
vér halála. férjnek a feleség feeségnek 
a férj elvesztése! Hisz mindenki temetett már! 
Mindenkinek van halottja! Van valakije, ki 
sirba szállott. . van eltemetett forró vá gya. 
sok sok éjszakán át könnyek között felépitett s 
a sors által kacajok között letarolt boldogsága ! 
Nem tudom elhinni, hogy volna valaki, ki ne 
siratná a csillagok közé szállt hozzártartozóját, 
ki ne siratná a sikoltozó őszben tovarőppent 
boldogságát ! 

S ha van halottunk, miért ne menjünk ki 
a temetőbe meggyujtani az emlékezés kegyele- 
tes gyertyáját ? Miért ne reszkéssen bele az éj- 
szakába siró hangu imádságunk ? Miért ne pa- 
naszkodnánk el a sir ölében nyugvó apánk- 
anyánknak .. hogy fáj a kegyetlen élet, hogy 
keservesen korbácsol a romlott, feslett világ 
ezer ördöge .. hogy a mai nehéz világban fe- 
kete kenyerünket sem hagyják békén elfogyasz- 
tani... hogy vért izzadunk. hogy nehéz a 
kereset mindnyájunknak ! Kipanaszkodjuk ne- 
kik magunkat s imádkozunk értük ! Megérde- 
melnek ennyit tőlünk! Imádkoznunk kell 
mert csunya bün a hálátlanság legalább 
azok felett, akik itt nyugszanak a drága hazai 
földben ! Hisz azok felett nem imádkozhatunk, 
akik hozzánk tartoztak, de elmentek véres csa 
tákba s máma sirhantjuk idegen földben dom- 
borul elhagyottan. keresztfa nélkül ! Sirhant- 
jukon ott messze Szibériában talán farkasok 
üvöltenek, vagy az Isonzo mellett a gzél fujja, 
dudorássza nekik az altató dalt. 

A gok évig tartó vérözön után ez a hála, 
egy bedőlt sirhalomrothadt keresztfa. 

Mennyi mindent takar egy sirhant ! Meny- 
nyi fájdalom, öröm, remény, kétségbeesés van 
abban eltemetvel Összetőrt szivek letört 
vágyak .. s lelkünkben halkan kopognak a 
könnycseppek! Ha van eltemetett reményünk, 
fakadó örömek hervadása s ha volt szíromhul- 
lás a lelkünkben 
hisz halottak ! Igaz, nem harangszóval temet- 
tük, nem vitte gyászkocsi, bucsuztatni sem bu- 
csuztatta senki.. csak lelkünkben kongott 
mélabusan valami, reményeink megmaradt fosz- 
lányai voltak a testvivők. 

De mindegy ! Elmult1! Igaz, temetünk min- 
dig, fájó, nyitott sebek lesznek mindig. .. de 
mire való az Isten segedelme mire való az 
imádság! Ezt tesszük most a halottak napján, 
kigyulnak a sötét temetők.. iáncot járnak a 
sirokon a gyertyalángok, s mi imádkozunk, mert 
megérdemlik. . imádság könny fakad az 
éjszakában .. árnyak suhannak. s lelkünk- 
ben végighuzó emlékek, lájdalmak kongnak.. 
zizegő falevelek.. sötét árnyak Memento 
moril! !! 

Ifj. Vadáse Józsej. 

Tisza István grólf. 
Tizenegy éve, ezerkilencszáztizennyolc ok- 

tóber harmincegyedikén, több katonaruhás egyén 
behatolt Tisza István gróf fasori villájába és a 
hajdani magyar miniszterelnököt, ki az embe- 
rek szemében a háboru egyik okozóját és a 
békeellenes álláspont megtestesitését jelentette, 
puskalövésekkel megölte. A védelmére siető 
Almássy Denisie grófnő sulyosan megsebesült. 

A háboru befejezése után valóságos nyo- 

miért ne sirassuk meg, 

GYERGYÓI UJSÁG. 
mozások folytak annak a kideritésére, hogy kit 
terhel a borzalmas vérfürdő négy esztendeig 
tartó állandósitásáért a felelősség s a felszinre 
került okmányok nyomán ma már mindenki 
tudja, hogy Tisza István a világháboru rémé- 
nek felidézésében teljesen ártatlan volt, azon- 
ban nem tudott még az ő törhetetlen energiája 
sem megbirkózni a német katonapárt és annak 
feje, Vilmos császár, meg az elaggott Ferenc 
József udvarában megfészkelődött, személyes 
érdekeinek mindenáron való érvényesitésére tö- 
rekvő osztrák katonapárt erőszakosságával, 
semmitől vissza nem riadó gazságával. 

A háboru kitört, az állandó uszitások és 
félrevezetések hatása alatt a magyar nép is 
egyhangu lelkesedéssel jelentette ki, hogy éle- 
tét és vérét adja dinasztiájáért, annak az em- 
bernek megboszulásáért, aki a magyarok iránt 
féktelen gyülöleten kivül egyebet nem érzett 

Az idő fájdalmasan igazolta a háboru el- 
len tiltakozó Tisza István igazát, akinek fájdal- 
mas elégtétele volt, hogy a képviselőházban 
ezerkilencszáztizennyole októberében neki kel- 
lett kijelentenie a tragikus szavakat: a háborut 
elvesztettük. 

Néhány nap mulva meggyilkolták, mert 
„Ő csinálta a háborut". 

Ma már az utókor tisztult szemével néz- 
zük nemes alakját s a halott feje körül a már- 
tirok dicsőséges fénykoszoruját látjuk. 

Berecz Sándor halálára. 
Csendben, mindenkitől észrevétlenül hunyta 

e a szemét október 26-ikán Berecz Sándor, 
régi székely atyánkfia, régi városunknak és 
nagyközségünk vagyonának 28 évig lelkiisme- 
retes és becsületes sáfára 

Mikor még legutóbb is havi nyugdiját a 
városi pénztárból felvette, nem gondoltunk arra, 
hogy ez volt az utolsó nyugdija, habár elszó- 
lásában már jelezte, hogy ugy érzi, hogy többet 
nyugdijáért át nem lépi a város küszöbét. 

Szegény Sándor bátyánk, csak mi ismer- 
tük őt igazán, akik vele a városnál együtt dol 
soztunk, hogy milyen lelkes, községét, városát, 
tisztviselő társait melegen szerető ember volt ő. 

És amilyen jó ember volt, ép oly jó barát 
is volt. Kortársai és barátai mindennapos ösz- 
szejöveteléből soha seni hiányzott ő, mi, fiatal 
tisztviselő társai pedig megbecsülő tisztelettel 
néztünk fel reája, aki el tudta nézni fiatalsá- 
gunkkal járó hibáinkat, aki figyelmeztetni, ta- 
nitani tudott minket akkor, mikor megérdemel- 
tük és mindezt oly nagy szeretettel, amilyen- 
nel csak ő rendelkezett. 

Szerettük őt, mert hiszen családján ke- 
Tresztül is meg kellett őt szeretnünk. Gyerme- 
keivel együtt róttuk a padokat, együtt szeke- 
reztünk a csiksomlyói gimnáziumba, együtt ne- 

Balázs Ferenc 
főtéri cipőüzletébe 

Reg. Ferdinand 27. 

megérkeztek 
nagy választékban 
a legujabb divatu 

sumicsizmák, 
hó és sárcipők. 

Női hócipők 
már 350 lejtől 

a legdrágábbig kaphatók. 

A legjobb minőségű Wimpassing. 
Vegyen Balázsnál hó és 
sárcipőt, mert ha elromlik, ő meg 

is javitja. 

férfiak Gyergyó 

44. szám. 

velte őket fel székelységünk becsületére, házá- 
nak tisztességére. 

Mert Sándor bátyánk sokat áldozott gyer- 
mekei nevelésére; munkás, becsületes gyerme- 
keket tudott felnevelni székely faja részére, ami- 
lyen becsületes és munkás székely volt ő 
maga is. 

Most, hogy ő is kihullott már a régiek kö- 
zül, látjuk, hogy ürt hagyott maga után nem- 
csak szerető családjában, hanem közöttünk tisz- 
telői és barátai, városunk egész székelysége 
körében. ! 

Kedves Sándor bátyánk, nyugalmad legyen 
csendes, emléked áldott! 

Cs. A. 
.. ko 

Gyergyó Marathonja. 
Szárhegyi Lázár Borbála Apor Andrásné : 

Nagys 1II. Rákóczi György fejedelmünk a most 
folyó Urunk 1657- ik éve elején elrendelé a 
hadbaszállást és igy a Székelyföld összes hadi 
népe a fejedelmi taborba száll és a Székelytöld 
teljesen védetlenül áll. 

Baróthy Kata Cserey Györgyné: Mindez 
a nagyságos fejedelem nagyravágyása miatt 
történt, Minek a nagyságos fejedelemnek Len- 
gyelország, mikor Erdélyország kormányzása is 
elég dolgot ád. 
Lázár Borbála: Nem használt a szultán 

ellenzése, mert a nagyságos fejedelmet igazán 
megszállta a nagyravágyás ördöge. 

Baróthy Kata: Férjeink hadinópükkel mind 
a fejedelem táborában vannak és mi vár reánk, 
ha elvesztik a csatát ? A szultán haragjában török 
és tatár csordát küld szegény Erdélyországba ! 

Lázár Borbála: A székelység lesz bün- 
tetve, mert igazán, nagyságos fejedelmünk mel- 
lett nagy a hüsége. 

Baróthy Kata: Urunk 1658-ik éve eleje 
szerencsétlenséget hozott a fejedelemre. Amint 

mondám, magaára haragitotta a szultánt, ki a 
tatárokat küldötte az engedetlen fejedelem el- 
len. A tatárok „az egész hadat mind rabságba 
ejtvén, maga (t. i. a fejedelem) kevesed magá- 
val elszaladván, kijöve Erdélybe, az egész ha- 
dat, többet harminckétezernél vünek (vivének) 
el a tatárok, kik közül csak nagyságos urak és 
cimeres nemes emberek voltak többen ezernél, 
azkik most oda vannak." 

Lázár Borbála: Oda vannak férjeink, fia- 
ink és férfi rokonaink. Oda van a hadviselő 
nép és mit fogunk tenni, ha meglep a boszu- 
álló ellenség ? 

Baróthy Kata : Gondoltam én erre is, épen 
azért jöttem hozzád, vendégszerető házadhoz, 
mert tudtam, hogy inkább tudunk védekezni a 
szárhegyi kastélyban, mint Csikrákoson az én 
udvarházamban ! 

Lázár Borbála: Igazad van. Kastélyunk- 
ban védelmet találunk. Látod ! Elég erősek ezek 
a falak ! Csak most őrségről, illetve fegyveres 
népről sondoskodjunk. Egy pár öreg férfi nép 
maradt. Egy pár serdülő fiu is van. Ezeket lóra 
ültessük és naponta kémlelni fogják a környé- 
ket, hogy készületlenül ne találjon az ellenség. 

Baróthy Kata: Én hoztam egy pár öreg 
fegyveres cselédet és azok is a kevés várnép 
segitségére lesznek. Ezek a kémkedésre járó 

még meglévő fegyveres népét 
figyelmeztessék a bekövetkezendő veszedelemre. 

Az 1658 ik évi julius hó végén a pricskei 
őrséget legyilkolják a tatárok és nincsen, aki 
jelezze a lármafákkal a veszedelmet. Gyergyó- 
szék fegyverviselő népe még nem érkezett haza. 
Háromezernél több tatár tör be Gyergyótopli- 
cára és azt felégetik. 

Puskás Kalári: A tatárok Gyergyótoplicát felgyujtották. Nemsokára itt lesznek Ditróban. 
Férfi hadinépre nem számithatunk, mert azok 
igen kevesen vannak. Ha van a háznál - kard, 
lándzsa, nyárs, kasza, vasvilla és csép, kiki 
azokból valamelyikkel fegyverkezzék fel és jőj- 
jön a falu Szárhegy felőli részére 1 Ide fog jőni 
a gyergyói többi fegyveres nép és itt ellenál- 
lunk a tatár csordának. : : 

Ditró asszonynépe Puskás Kalári paran- 
csának engedelmeskedik. A már elősorolt fegy- 
verek valamelyikét magával viszi és azonkivül 
férjeik otthon maradt régi hadi süvegét fejükre 
teszik, hogy férfiaknak láttassanak. 

Augusztus hó 6-án a tatárok Ditrót fel- 
gyujtják. Puskás Kalári hadi népével sietség- 
gel halad Szárhegyre. , 

Gábor (Gáborfi) deák (egy irástudó) a 
szárhegyi kastélyhoz Gyergyó községeiből ösz- 
szegyült 250 férfi nadinépet rendezi. 

Lázár Borbála és Baróthy Kata az asz- 
szonynépet felfegyverzik, férfi sisakokkal ellát- 
ják és amikor a legnagyobb sietséggel készü- 
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lődnének, Ditró felől Puskás Kalári hadi népé- 
vel törtet elő; jelezve, hogy Ditró már lángok- 
pan áll és Szárhegy felé közelit a tatár 

A további készülődésre nincsen idő. Gá- 
bor deák a férfi hadinéppel a csapat élén megy. 
A három hősnő a női hadinépet utána vezeti. 

k 

Szárhegy és Ditró között utját állják a 
tatár-csordának. A férfi hadinép, jóllehet hiányo- 
san van felfegyverkezve, de vitézül ellenáll az 
ellenségnek. A nők fegyvereinek: a vasvillá- 
nak, cséphadarónak, kaszának es nyársnak kép- 
telen ellenállani a tatár. Puskás Kalári nyárs- 
sal hét tatárt szur át. 

A legnagyobb harci zajban kihallatszik a 
Jézus és Mária segitségül hivása. Rohan a szé- 
kely férfi és női tábor, halomra hull az ellen- 
séges tatár-tábor. Ujból Jézus és Mária segit- 
ségül hivása hangzik és erre mintha mennyei 
segitség érkeznék : szalad az ellenség és a hont 
védő székelység diadalmasan győzedelmeskedik. 

. 

A tatárokból 1750 elesett, a többi elsza- 
ladt. Huszonnégy zászló és nagy hadizsákmány 
lett a győzők jutalma. A győzők közül csak 
15-ön estek el. Áz elhullott ellenség közül 450 
nél többet temettek a Tatárdomb alá, a többit 
a farkasok és a hollók falták fel. 

: 

Ott áll az emlékdomb a győzelem helyén, 
ott, ahol egy ember tizennégy ellen vivott és 
mégis győzölt! Ott áll az emlékdomb, ahol a 
nők a boszu angyalaivá változtak át, hogy a 
végveszedelemtől megmentsék a hazát! 

A nép oly tiszteletben tartotta, hogy bár 
egyesek földjén van, még sem szántotta fel soha. 

A hős Puskás Kalári a dicsőséges csata 
után vigan hazatért és három fiugyermeknek 
adott életet 

A gyergyói nők a sisak alaku fejkötőt (fő- 
kötőt) ezen győzelem emlékére viselték a mult 
század vége feléig. 

Ezen marathoni győzelemre emlékeztet a 
Tatárdomb ! 

„És álljon a domb, a multak jele, 
Kimélve bánjék a vész is vele.* 

Ferenczy Dénes. 

HIREK. 
Szinészek jönnek. 

November 4-én kezdi meg Fehér Imre tár- 

sulata gyergyószentmiklósi szereplését. A tár- 

sulat megfelelő erőkből van összeválogatva és 

alkalmas arra, hogy jó előadásokat produkáljon. 

A mai sulyos anyagi helyzet mellett örvende- 
nünk kell, hogy alkalmunk lesz egy-egy szó- 

rakoztató kellemes estét a szinházban eltölte- 

nünk, ahol a szinészek játéka legalább arra az 

időre, amig ott vagyunk, elfelejtesse velünk 
gondjainkat. Ezenfelül is kötelességünk támo- 

gatni azokat a szegény magyar szinészeket, akik 

mindig kisebbségi sorsunk ütközői, üldözött vad- 

jai voltak, s akiknek, mint az élő magyar nyelv 

reprezentánsainak, mindenütt csak kellemetlen- 

kedésben, elnyomásban van részük. Nem hisz- 
szük, hogy tévednénk, ha bizalmunkat előle- 

gezzük a szinészeknek is, hogy minden tekin- 

tetben megfelelő előadásokat fognak nyujtani s 

a közönségnek is, hogy őket érdemük szerint tá- 

mogatja. : 
— Megkezdődtek a községek magyar- 

párti ujraalakuló gyülései. Multkori számunk- 

ban hirt adtunk arról, hogy különösen a csiki 

részek községeiben erőteljesen megindultak az 

ujraszervezkedések. 
Képviselőink és szenátoraink minden köz- 

ségben megjelennek ezeken a gyüléseken, ezál- 

tal is jelezve a közelgő közigazgatási választá- 

sokra szükséges egységes magyarpárti fellépés 

fontosságát. 
Kerületünkben, Remetén nov. 2-án, szom- 

baton délután lesz megtartva ezen ujraaloakuló 

közgyülés, mig Ditró községben 3-án, vasárnap 

délután. 
Szenátoraink és képviselőink, s ezenkivül 

a gyergyószentmiklósi tagozat kiküldöttjei is 
meg fognak jelenni a gyüléseken. 

– A közigazgatási választások Mirto 

belügyi államtitkár nyilatkozata szerint decem- 

berben és januárban lesznek. 

A választások napjának elhalasztása csak 
módot nyujt nekünk arra, hogy a Magyar Párt 
köré csoportosulva, minden községben az ujra- 

alakuló közgyülés, végül pedig ezek bevonásá- 
val a vármegyei intézőbizottsági gyülés meg- 

tartása után minél felkészültebben menjünk 

neki a választásoknak. 
— A gyergyószentmiklósi fiu Szivgárda 

közadakozásból beszerzett zászlóját Krisztus 

Király ünnepén, okt. 27-én d. e a 9 órás szent- 
mise alatt szentelte fel Szabó György apátple- 
bános ur. 

A gárda az uj zászlóval ünnepélyesen vo- 
nult be a központi iskola udvaráról a temp- 
lomba, Fülöp Józsefné és Páll Sándorné zászló- 
anyák és a hatalmas Gárda kiséretében. 

A főpap áldozáskor félbeszakitotta a szent- 
misét s meleg szavakkal buzditotta a kis paj- 

tikat a hüségre és ragaszkodásra a kibontott 

zászló iránt. A felszentelés után a Gárda ének- 

kara Vigovszky József és Schaff Ferenc tanitó 

urak vezetésével bebizonyitották, hogy a szé- 
kely nép dalos nép volt és az is marad örökké. 

Az ünnepséget d u. 4 órakor a Laurentzy- 

szálló nagytermében folytatták a Gárdisták. A 
legelső örömet a Gárda énekkara nyujtotta. Az- 

után dr. Bartos Gyula népszövetségi elnök ma- 
gas szárnyalásu ünnepi beszédet mondott Krisz- 
tus Királyságáról. Még egy pár szavalat és két 
egyfelvonásos szindarabot, „Jézus Szive az ott- 
honban" és ,„Királyi kihallgatás' cimüt adták 
elő a Gárdisták nagy sikerrel. Kristó Rózsika 

tanitónő fáradságot nem ismerő munkásságát 
bebizonyitotta a kis angyalkák betanitásával és 

a szükséges diszletek elkészitésével. Az ének- 

kar, szavalatok, beszédek, szindarabok előadása 
mind tanubizonysága voltak annak az örvende- 

tes ténynek, hogy Krisztus él, Krisztus paran- 
csol, Krisztus uralkodik még mindig a gyergyó- 
szentmiklósi tanitók, gyermekek és hivek lel- 
kében. 

Dr. Bartos Gyula elnök beszédét helyszüke 
miatt csak jövő számunkban hozhatjuk. 

- Halálozás. Özv. Kiss Ágostonné szül. 

Borbély Veronika 41 éves korában hosszas 
szenvedés után elhalt. Temetése okt. 30-án volt. 
Árván maradt gyermekei és rokonsága gyá- 

szolják. 
—- EÉEsperantista kurzus. Dr. Cámpian ügy- 

véd ur vezetése alatt az esperantisták kurzust 
tartanak minden hétfőn d. u. fél 7 órától kez- 

dődőleg a Leányklub helyiségében. Jelentkez- 

hetik a jelzett helyen a jelzett órában, ki az 

esperanto világnyelvet komolyan akarja tanul- 
mányozni. 

Megkezdődnek a szokásos őszi kato- 

nai szemlék. A közeli napokban az évről-évre 
szokásos katonai szemlék kezdetüket veszik. 

Bárha még nincsenek pontos adataink, 

hogy ezek a szemlék az összes községekben 
mikor tartatnak meg, mégis már most felhiv- 

juk az érdekelteket arra, hogy a szemléken 

szigoru büntetés terhe mellett megjelenni el ne 
mulasszák. 

– Ujból gyilkolt a pálinka. Halottak 

napja szomoru szenzációt hozott a csomafalvi- 

aknak. A Gyilkostónál dolgozó 10 csomafalvi 

munkás sürü iszogatás után egymást heccelve, 

birokra kel s az eredmény : egy halott, egy su- 
lyos s több jelentéktelen sérülés. Borsos Fe- 

renc fiatal, 26 éves legénynek járta át a bicska 

szivét és Madrász Márton 32 éves több gyer- 

mekes családapa az arcán fogja egész életén át 

viselni a pálinkás duhajkodás véres emlékét. 
Székely atyámfiai! Mikor tértek már 

észre ? Mikor látjátok már be, hogy a pálinka 

fajunk nagytemetője lesz, ha igy halad tovább! 

* Szijgyártó, nyerges és bő- 
röndös mühelyemet Gyergyószentmiklóson 
Városház-utca 11. sz. alatt ujból megnyitottam. 
Elvállalok minden e szakmákba vágó uj mun- 
kákat, valamint javitásokat olcsó árban. Tartós, 
szép és kifogástalan munka. Szives pártfogást 
kér Kiss Károly. 
ov 

Megjelent az uj 

köziyazgatási törvény 
magyar forditásban. 

ÁRA E0 LEI. 

Kapható 

a Sándory könyvkereskedésben. 

. 

APRÓHIRDETÉSEK. 
4 1 drb antik diófa fiókos szek- 

Hadó rény (sublot), 1 drb diófa ágy. 
Cim a kiadóban. 

Eladó 1 drb használt, de jó állapot- 
lltttt ban levő kézi szemes daráló. 
Cim a kiadóban. 

Hadó 
Eadó 

alig h ált, uj állapot- 
Eladó ban levő kzobakályba Fhm a 

1 drb uj kézi harmonika. Cim 
a kiadóban. 

használt konyhakályha. Cim a 
kiadóban. 

Sándory könyvkereskedésben. 

Gyergyószentmiklósi Kereskedői Kör 
Gyergyószentmiklós. 

Meghivó. 
A ,Gyergyószentmiklósi Kereskedői Kör" 

1929. november 3-án délután 3 órai kezdettel, 
kellő létszámban való meg nem jele- 
nés esetén tekintet nélkül a megjelen- 

tek számára, november 17-én 

rendkivüli közgyülést 
tart, melyre a Kör tagjait az alapszabá- 
lyok értelmében tisztelettel meghivjuk. 

Tárgysorozat : 

1. Elnöki megnyitó. 
2. Mérleg előterjesztése, felment- 

vény megadása, az igazgatóválaszt- 
mány és a felügyelő-bizottság lemon- 
dása. 

3. 11 igazgatóválasztmányi és 7 
felügyelő-bizottsági tag megválasztása. 

4. Az alapszabályok értelmében 
esetleges beérkezendő inditványok tár- 
gyalása. 

Gyergyószentmiklós, 1929. októ- 
ber 3. 

Deér, Lázár, 
elnök. titkár. 

Inditványok a közgyülés előtt 2 nappal 
irásban nyujtandók be az igazgatóválasztmány 

elnökéhez. 5-5 

Kreppapirok Sándorynál. 
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A vásárló 
közönséghez! 
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Őszi és téli bevásárlá- 
sait igyekezzen mindenki 
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álnásy Józsei 
üzletében beszerezni, ahol 

női szövetek, férfi szövetek, kész 
női kabátok, férfi bőrkabátok, a 

legjobb minőségü fehérnemüű vász- 

nak, ruhaselymek minden minőség- 
ben, női, férfil, gyermekharisnyák 

és keztyűk, kész paplanok, kötött 

szvetterek és ruhák, szőnyegek 
ugy méterszámra, valamint ebédlő 
és szalonszőnyegek nagy válasz- 

tékban kaphatók. 5 
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Papi reverendákat, 
cimádákat 
szakszerü kivitelben, jutányos áron készit 

Laczkó Elek, 
12-4 uri szabó Gyergyóremetén. 
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Garantált 

sirkövek, márványsirkövek 

Értesités. : 
Tisztelettel értesitem az igen tisztelt közönséget, hogy 
Gyergyőszentmiklóson, 

Fémnyomás! 

] Nikkelezés! 

aFémcsiszolás! Fogarassy-ut 5. szám alatti ház emeletén állandó raktáron J Fémszinezési: uri divatszabóságomat kaphatók n alom k i rendelé 
é e mtkmé et a Barabás Gergely : m 

készitését. 20-15 kőtaragónál 
Csi árok, füurdőkádak, ta- Kifogástalan munka. Olcsó árak!! 

Szives pártfogást kér tisztelettel : 

Balázs Lajos, uri divatszabó. 

No vák B e a A legmakacsabb köhögést, villanyerőre berendezett a kinzó * ul a dá st bádogos üzemében 

Gheorgheni Ciuc. rekedtséget bámulatos rőövid idő alatt megszünteti. A szájüre- get desinficiálja s igy a ragályos be- tegségektől megóv a 

karéktüzhelyek, konyhabe- 
rendezési cikkek készülnek 

Szárhegyen (Lázarea, jud. Ciuc.) 
Vállalok bármilyen 

épület és kriptaépitéseket 
a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivi- 

telben, teljesen- fagyálló anyagból. 
Szives megkeresésre árajánlattal, terve- 

zéssel készséggel szolgálok. 5246 

Marosvásárhelyi 

Szanatórium 
Kapható az összes gyógyszertárakban. Részvénytársaság Ara a20 Lei. zm ker éknárok felvesz : Egyedüli készitő : gramofonok 

é6Ss lemezek 
legolcsóbban 

BOCSKOR MARGIT á Co. 
Gheorgheni, jud. Ciuc. 

sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, bel- és ideggyógyászati, bőrgyógyász, uru- 
logiai, fül, orr, gége, szemészeti és 
gyermekgyógyászati betegeket. 

Röntgen, Guarz, Diather. 
mia és egyéb fiziko- 

terapiai keze- 
lések. 

OSVÁTH 
gyógyszertár Targu-Mures. 

s Csak bádogdobozban Vigy ázat! tüdövédjeggyel valóa 

Ha kére modara, jó és olcsó BUTORT. akar, ne sajnálja a fáradságot ás fordul- jon bizalommal Ambrus István mü- asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók 

Napi ápolási dij: 
ellátással első osztályon 2300 lei, má- 

sodosztályon 200 lei. 52-20 

tazdálkonók, munkások 
is elismerik már, hogy viz- 
mentes, tartós és olcsó bakancsokat 

Gyergyőszentmiklóson 
(Vörösmarthy-utca 59. sz) 

szerezhetnek be. 
Lábpatkós bakancsok, 

Vadászbakancsok és 
20-9 Turista eipők raktáron 
Mérték utáni rendelések gyorsan 

és szakszerüen készülnek. regyen próbarendelést. Szolid árak. BERKOVITS Ieodvező részletnizetés. Tanulók felvétetnek. 
Gheorgheni. Főtér. 

Gyergyó és vidéke legolcsóbb, 
jól bevezetett és dusan felszerelt 

Kegyelet"disztemetkezési vállalata Gyergyószentmiklóson, Fogarassy-utca 8. szám alatt. (Róm. 
Temetéseket ugy helyben, mint vi- 

Értesitem a nagyérdemü közönséget, hogy raktárra érkeztek a mai kor igényeinek megfelelően a 

legmodernebb tipusu rádiókészülékek, 
Hangszórók, Steyr aceumulato- rok, anódpótlók, kistöltők és mindennemü alkatrészek raktáron. 

10-7 

kath. plebánia mellett.) 
Raktáron tartja az összes te- déken, a legegyszerübbtől a legdisze- metkezési cikkeket a legizlé- sebb kivitelig, személyesen végez. sesebb kivitelben. 16-8 

szedoy Mihály k Snyvnyomdája Gbeorgbani- Gyergyószantmiklékon.


